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Задача 1.

Товар может рассматриваться как недоброкачественный, если:

1)  ценовая эластичность спроса на него равна 1,5;

2)  эластичность спроса на него по доходу равна 1,5;

3)  перекрестная эластичность его спроса равна 0,5;

4)  эластичность спроса на него по доходу равна 0,5.

Задача 2.

Определить характер спроса на зерно. Цена центнера гре​чихи за квартал возросла на 20% и составила в ноябре 282 руб. Объем продаж гречихи в августе составлял 10,57 тыс. руб., а в ноябре 10,72 тыс.руб.

Задача 3.

Если два товара являются товарами-субститутами, то при значительном повышении цены одного из них потребитель:

1) уменьшит его потребление:

2) увеличит его потребление;

3) не изменит его потребление;

4) прекратит его потребление.

Задача 4.

Определить характер спроса на синтетические нитки для вязания, если при цене шерстяной пряжи 2000 руб./кг продажа синтетических нитей составляла 3000 мотков в день. При повышении цены шерстяной пряжи до 2,25 тыс. руб./кг потребление синтетических нитей возросло в 2 раза. Опре​делить изменение расходов потребителей.

Задача 5.

Определить воздействие следующих изменений цен на ве​личину совокупного дохода предприятия - изготовителя:

1) цена растет, а предложение неэластично;

2)  цена растет, а спрос неэластичен;

3) цена растет, а спрос эластичен.

Задача 6.

Предприятие, выпускающее холодильники марки А и реали​зующее их по цене 10 тыс. руб., освоило производство трех новых модифика​ций В, С и Д холодильников. Рассчитать цену холодильников В, С и Д с учетом качественных их характеристик. Качественные характеристики холодильников следующие:

	Наименование          параметра
	Марка холодильника
	Значимость параметра


	
	А   
	В
	С  
	Д      
	

	Надежность, тыс.ч. 
	100 
	120 
	130    


	110

	10 

	Экономичность, кВтч/cvt 
	1,6
	1,25
	0,9 
	1,75  
	9

	Температура холодильной камеры, °С 
	-12
	-12
	-18
	-10
	8

	Емкость холодильной камеры, дм3
	40
	50
	60
	40
	7

	Объем, л
	250
	260
	280
	240
	7                    

	Наработка на отказ, тыс.ч
	50
	70
	65
	60
	7

	Дизайн, балл по10-балльной шкале
	4
	6
	5
	4
	6

	Материалоемкость, кг
	50
	55
	60
	70
	3

	Сохранность продуктов при отключении электроэнергии, ч
	5
	10
	10
	5
	3


Задача 7.
Исходные данные:

· удельный вес неизменной части издержек — 25 %.;

· постоянные издержки за год — 60 000 руб.;

· цена реализации единицы продукции — 20 руб.;

· переменные издержки на единицу продукции — 12 руб.;

· текущий объем реализации — 8200 шт.;

· приемлемый диапазон объемов производства — 4500-12500 ед.
Определите:

а)
какая будет прибыль предприятия в результате сокращения переменных издержек на 10 % и постоянных издержек на 8000 руб. при условии, что текущий объем реализации можно сохранить прежним;

б)
какую цену реализации следовало бы установить для получения прибыли в размере 28 000 руб. от реализации 8200 единиц продукции;

в)
какой дополнительный объем продаж необходим для покрытия добавоч​ных постоянных издержек в размере 6000 руб., связанных с расширением производства.

Задача 8.

Определить розничную цену банки консервов, если магазин покупает консервы у оптовика по цене 10 руб. за банку. Торговая наценка составляет 25%.

Задача 9.

Определите:

а)
прибыль предприятия в расчете на одно изделие;

б)
оптовую цену предприятия;

в)
отпускную цену предприятия с НДС;

г)
снабженческо-сбытовую надбавку;

д)
торговую надбавку;

е)
розничную цену изделия;

ж)
структуру розничной цены изделия.

Исходные данные:

· коммерческая себестоимость изделия – 90 руб.;

· уровень рентабельности – 25 % к себестоимости;

· акциз – 15 руб. на единицу изделия;

· налог на добавленную стоимость – 10 % от оптовой цены предприятия
без НДС;

· снабженческо-сбытовая надбавка посреднической организации – 20 %
от покупной цены;

· торговая надбавка – 10 % от продажной цены посреднической организации.

Задача 10.

Фирма вывозит 5 т алюминия из России в Финляндию по цене 1873 долл. за 1 т. Пошлина на вывоз из России составляет 130 евро за 1 т вывозимого алюминия. До вступления в Европейский союз в Финляндии был беспошлинный ввоз данного вида товара, после вступления в ЕС пошлина составляет 6% от стоимости ввозимого товара. Определить, как изменилась цена 1 т алюминия и стоимость ввозимого в Финляндию груза после вступления ее в ЕС.
Задача 11.

Оптовые цены нефтегазодобывающих предприятий I и II со​ответственно 2300 и 2500 руб./т. Ставка НДС 18%.

Определить сумму средств, необходимых НПЗ для закупки по 2 млн. т нефти у обоих нефтегазодобывающих предприятий.

